

IN MEMORIAM



VELJKO MAGOVČEVIĆ, dipl. ing. agronomije

Iz naše sredine i naše poljoprivredne struke smrt je otrgla još jednog iz plejade pregaoca na unapređenju poslijeratne poljoprivredne proizvodnje. Osamnaestoga novembra 1982. umro je u 58. godini života uvaženi kolega, dobri drug i ugledni član Saveza poljoprivrednih inženjera i tehničara Crne Gore — Veljko-Veljo Magovčević, dipl. ing. agronomije.

Pokojni Veljo rođen je 1924. godine u Nikšiću gdje je završio osnovnu školu i gimnaziju, nakon čega se 1945. upisao na Poljoprivredno-šumarski fakultet Beogradskog univerziteta, na kome je diplomirao 1950. godine.

Nakon završetka studija Veljo dolazi u svoj rodni Nikšić sa željom da pomogne obnovu i izgradnju ratom opustošene poljoprivrede. Svoj radni vijek proveo je u Nikšiću i Titogradu. Najprije je radio u Sreskom narodnom odboru Nikšić, a potom u Fondu za poljoprivrednu mehanizaciju sreza nikšićkog. Nakon stečenih iskustava na tim radnim mjestima i u neposrednoj proizvodnji on 1959. prelazi u Titograd na rad u Poljoprivredno-šumarskoj komori Crne Gore, a po ukidanju granskih komora radi u Privrednoj komori Crne Gore na unapređivanju biljne proizvodnje a posebno voćarstva i vinogradarstva. Na tim poslovima ostao je sve do 1. jula 1982. godine, kada je penzionisan.

Pokojni Veljo pripada generaciji predratnih đaka Nikšićke gimnazije, naprednih studenata Beogradskog univerziteta i prvoj poslijeratnoj generaciji agronoma, koja je sa mladalačkim zanosom i elanom nesebično ulagala svoje snage na unapređivanju poljoprivredne struke kako u Crnoj Gori tako i u cijeloj zemlji. Veljo

je učesnik narodnooslobodilačkog rata u sastavu pješivačkog partizanskog bataljona.

Pokojni Veljo je zapažena ličnost poljoprivredne, posebno voćarsko-vinogradarske struke u Crnoj Gori. Toj stručnoj oblasti posvetio je svoju aktivnost i vidno dopriniosio njenom razvoju u poslijeratnom razdoblju. Bdio je nad njenim problemima uz smireno djelovanje na ljude sa kojima se sretao na tom putu i u životu i radu uopšte.

Bio je spreman da ukaže pomoć svim onima kojima je to trebalo učiniti, a njegova razborita ličnost okupljala je široki krug prijatelja i drugova, spreman da ih podstakne na pravu istinu i plemenite humane međuljudske odnose.

Ostali smo bez dobroga druga i saradnika a Savez poljoprivrednih inženjera i tehničara Crne Gore izgubio je jednog od svojih uglednih članova koji služi kao svijetli primjer kako treba razvijati međuljudske odnose i živjeti časno i pošteno.

Rodoljublje, humanost, postojanost i smirenost bile su dominantne crte Veljovog karaktera. Za njegovu postojanost, doprinos razvoju struke i ljubav prema zemlji i prema ljudima neka je trajan spomen i blagodarnost dobrome drugu, dragom kolegi i vrsnom poljoprivrednom stručnjaku, ing. agronomije Veljku-Velju Magovčeviću.

Dr Ljubo Pavićević



LJUBO RAIČEVIĆ, polj. tehničar

Iz naše sredine i društva smrt je otrgla još jednog poljoprivrednog stručnjaka. Dvadesetosmog novembra 1982. iznenada je preminuo nosilac Partizanske spomenice 1941. Ljubo Raičević, polj. tehničar.

Pokojni Ljubo rođen je 1929. u Lazu kod Nikšića u uglednoj porodici Raičević. Osnovnu školu završio je uoči samoga rata u Ožrnicima. Dječje igre i dalje školovanje prekinuo je ratni vihor, koji je zahvatio Ljuba u dvanaestoj godini života, kada je sa cijelom porodicom stupio u redove Narodnooslobodilačke borbe, u sastavu Pete crnogorske brigade, sa kojom je prešao sva njena ratna poprišta i od nejakog dječaka izrastao u prekaljenog borca sa istaknutim ratnim zaslugama, za koja je dobio i zaslužena priznanja i odlikovanja.

Nakon završetka rata pok. Ljubo je završio nižu gimnaziju u Nikšiću i zatim Srednju poljoprivrednu školu u Baru 1949. Kao mladi poljoprivredni stručnjak došao je nakon završetka škole u rodni Nikšić, gdje je proveo svoj radni vijek u Poljoprivrednoj stanici i drugim opštinskim poljoprivrednim organizacijama i službama.

Kao mladog ratnika i poljoprivrednog stručnjaka na obnovi i izgradnji zaostale i ratom opustošene poljoprivrede Ljuba su krasile izrazita skromnost i poštenje, a njegova blaga priroda sa velikim osjećanjem pravičnosti djelovala je smireno na ljude, posebno njegove najbliže drugove i saradnike. Hrabrost, savjesnost i čestitost bile su dominantne crte Ljubovog svijetlog karaktera, zbog čega je bio osobito cijenjen i poštovan.

Ostali smo još bez jednog druga i saradnika, a Savez poljoprivrednih inženjera i tehničara Crne Gore bez jednog uglednog člana. Neka je slava, hvala i trajna uspomena na druga Ljuba Raičevića.

Inž. Stojan Kostić



MILORAD KRUNIĆ, polj. tehničar

Dana 9. oktobra 1982. godine u 38. godini života zauvijek nas je napustio cijenjeni drug, omiljeni kolega i dugogodišnji saradnik Milorad Radovanov Krunić.

Teško je saznanje i osjećanje da više nećemo sretati dragoga druga i prijatelja, čovjeka iz kojea su zračile veselost i dostojanstvena skromnost. Milorada su krasile primjerne ljudske vrline koje su se začele u njegovoj roditeljskoj kući u kojoj su njegovi preci vjerno čuvali kult naše prošlosti i svijetle tradicije borbe za slobodu. Plemenitost i blagodarna narav, a uz to izrazita ljudska skromnost bile su upadljive crte njegovog karaktera.

Milorad je rođen u Pivi (Unač) i u ranoj mladosti ostao bez oca. U teškim i okrutnim uslovima života preuzima tako na sebe ulogu domaćina da vodi brigu o sebi i svojoj porodici. Srednju poljoprivrednu školu završio je u Baru 1962. godine. Još tada Milorad pokazuje svoje ljudske kvalitete da zaštiti nejakoga, da podučiti slabijega, da pomogne drugu u svakoj nevolji. Odmah po završetku školovanja vraća se rodnoj Pivi da pomogne na unapređivanju poljoprivredne proizvodnje. Prvo zaposlenje dobio je u Zemljoradničkoj zadrugi »Bajo Pivljanin«, na organizovanju krupnije poljoprivredne proizvodnje u društvenom sektoru. Bio je to težak i odgovoran zadatak, na kojemu Milorad još tada iskazuje svoje organizatorske sposobnosti i sa uspjehom izvršava sve zadatke.

Nakon integracije Zadruga i Poljoprivredno-prehrambenog kombinata »Nikšić« u istoimenom gradu Milorad dobija odgovoran zadatak da rukovodi poljoprivrednom proizvodnjom u Grahovu, posao na kojem se pokazuje kao odličan stručnjak, organizator proizvodnje i društveno-politički radnik.

Prvi put u Poljoprivredno-trgovinskom kombinatu »Nikšić« Milorad organizuje kooperativne odnose sa zemljoradnicima. Bio je to mučan i težak put uspostavljanja dugoročnije saradnje sa individualnim poljoprivrednim proizvođačima. Ali svijetli lik Miloradom, njegova čovječnost i iskreni pristup učinili su da je on bio mio gost u svakom seoskom domaćinstvu Nikšićkog polja. Samo takav samoprijegoran rad mogao je donijeti i željene rezultate. Na predlog Zadružnog saveza Crne Gore, Zadružni savez Jugoslavije dodijelio je Miloradu srebrnu plaketu.

Milorad je bio istaknuti društveno-politički radnik, a smrt ga je zatekla na dužnosti rukovodioca Kooperacije i zamjenika direktora u Osnovnoj organizaciji Kooperanata »Nikšić-koop« u Poljoprivredno-trgovinskom kombinatu »Nikšić« u Nikšiću.

Svojim preranim odlaskom nama je zadao veliki bol i tugu, a za sobom ostavio ugledno mjesto u širokom krugu svojih kolega i prijatelja.

Neka je vječna slava i hvala dragom drugu, kolegi i prijatelju Miloradu Kruniću.

Dipl. inž. Zarija Jovanović

SADRŽAJ

<i>Marko Ulićević, Ljubomir Pejović, Lazar Abramov: Desetogodišnji uticaj zatravljivanja vinograda u interakciji sa navodnjavanjem i đubrenjem na rodnost i bujnost loze</i>	3
<i>Mirjana Kalafatić, Danica Žnidarić i A. Lui: Djelovanje citostatika SPi na Hidru (Cnidaria) — — — — —</i>	11
<i>Radmila Radonjić: Mreže stanica i program rada za praćenje kvaliteta vazduha u Crnoj Gori — — — — —</i>	23
<i>Radovan Erben i Bosiljka Beader: Utjecaj nekih petrohemijskih spojeva na preživljavanje puževa <i>Lymnaea stagnalis</i> L. i <i>Radix peregra</i> Müll (Pulmonata) — — — — —</i>	29
<i>Gordan S. Karaman: Contribution to the Knowledge of the Amphipoda 128. A new subterranean species from Yugoslavia, <i>Niphargus lattingerae</i> n. sp. (Fam. Gammaridae).</i>	37
<i>Marko Ulićević, Ljubomir Pejović: Neki rezultati desetogodišnjih oglada sa đubrenjem vinograda u okolini Titograda u interakciji sa načinom održavanja zemljišta i navodnjavanjem — — — — —</i>	47
<i>Mirjana Kalafatić: Djelovanje 10⁻³M otopine K₂Cr₂O₇ na rast, razmnožavanje i regeneraciju vrste <i>Hydra vulgaris</i> (Cnidaria) — — — — —</i>	57
<i>Veliša Vukčević: Pojava i širenje varooze u Crnoj Gori —</i>	71
<i>Velizar Velimirović: Proučavanje entomofaune Durmitora</i>	77
Informacije — — — — —	85
In memoriam — — — — —	113

Tiraž: 600 primjeraka

